



ΣΥΝΗΓΟΡΟΣ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ
ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ ΑΡΧΗ

Ποιότητα ζωής

Σύνοψη διαμεσολάβησης

**Μερική ανάκληση συντελεσμένης αναγκαστικής
απαλλοτρίωσης στο Δήμο Κεντρικών Τζουμέρκων**

Βοηθός Συνήγορος του Πολίτη: Ιωάννης Σαγιάς
Ειδική επιστήμονας: Χαρίκλεια Αθανασοπούλου

Οκτώβριος 2017

Ο Συνήγορος του Πολίτη εξέτασε υπόθεση ανάκλησης συντελεσμένης αναγκαστικής απαλλοτρίωσης ακινήτου στην περιοχή Άγναντα του Δήμου Κεντρικών Τζουμέρκων. Ο πολίτης είχε κατ' επανάληψη προσφύγει στις αρμόδιες υπηρεσίες και είχε ζητήσει την ανάκληση της απαλλοτρίωσης ακινήτου του, το οποίο απαλλοτριώθηκε το έτος 1969 για την στέγαση σεισμοπλήκτων, αλλά ουδέποτε αξιοποιήθηκε για το σκοπό αυτό.

Η διεύθυνση Τεχνικών Υπηρεσιών (τμήμα Αξιοποίησης Περιουσίας, Κτηματολογίου και Τοπογραφίσεων) του υπουργείου Υγείας είχε απευθυνθεί με τρία έγγραφα προς το Δήμο Κεντρικών Τζουμέρκων, από το έτος 2011, και ζητούσε να την ενημερώσει σχετικά με τη πρόθεσή του για την περαιτέρω αξιοποίηση για κοινωφελείς σκοπούς όσων υπό ανάκληση οικοπέδων είχαν απομείνει, χωρίς ωστόσο να λάβει σχετική ανταπόκριση. Η παραπάνω υπηρεσία του υπουργείου Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης είχε προειδοποιήσει με έγγραφό της το 2012, τον Δήμο Κεντρικών Τζουμέρκων ότι εάν δεν ελάμβανε έγκαιρη ανταπόκρισή του θα προέβαινε εντός μηνός στην έναρξη της διαδικασίας μερικής ανάκλησης της αναγκαστικής απαλλοτρίωσης στα αδιάθετα ακίνητα, χωρίς, ωστόσο, να προβεί σε περαιτέρω ενέργειες.

Ο Συνήγορος του Πολίτη ζήτησε από την αρμόδια πλέον διεύθυνση Κοινωνικής Αντίληψης και Αλληλεγγύης του Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης να επιληφθεί του θέματος και να ανταποκριθεί στο αίτημα του πολίτη για την άρση της συντελεσμένης αναγκαστικής απαλλοτρίωσης του ακινήτου του.

Μετά την παρέμβαση του Συνηγόρου, η διεύθυνση Κοινωνικής Αντίληψης και Αλληλεγγύης του Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης εισηγήθηκε τη μερική ανάκληση της συντελεσμένης απαλλοτρίωσης του οικοπέδου, πρώην ιδιοκτησίας του πολίτη. Κατόπιν της εισήγησης αυτής, η προβλεπόμενη διαδικασία έχει ήδη δρομολογηθεί.

Πληροφορίες: 213 1306712, 213 1306670, press@synigoros.gr